



新华通讯社重点报刊

第5519期 总第6485期

统一刊号/CN32-0104 邮发代号/27-67

主办/新华通讯社 出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台 现代快报网/www.xdqb.net 官方微博/@现代快报 官方微信/现代快报



地址/南京市洪武北路55号置地广场 邮编/210005

传真/025-84783504 24小时新闻热线/025-96060 本报员工道德监督电话 025-84783501

本报法律顾问 北京大成(南京)律师事务所 朱昱律师

封面叠主编 王磊 头版责任编辑 崔洪曙

零售价每份1元

南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

小启

原定于12月13日出版的《艺+周刊》因故顺延至12月15日见报。由此带来的不便,敬请谅解。

本报编辑部

明天,见证国祭与家祭的共鸣

言论提要:党和国家领导人亲临侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆,和民众一起参加国家公祭仪式,是历史性的一幕,是国家意志的体现,是政府与民众精神共鸣的见证。

现代快报首席评论员 伍里川

明天是首个南京大屠杀死难者国家公祭日。当天上午,党和国家领导人将出席在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行的国家公祭仪式。

党和国家领导人的出席,必然引起国际社会高度瞩目。这样的高规格,更加彰显出国家公祭仪式的国家意志和历史分量。尊重民众、敬畏生命、凝聚力量、倡导和平,中国在行动。

国内众多网友为此跟帖——

新浪山东临沂网友“Music绿色”:这才是真正的勿忘国耻,真正有教育意义的纪念活动。中国必须经常发出正义声音……支持国家领导人走在前列!

新浪上海网友“满江红”:祭奠同胞亡灵,不忘民族耻辱,建设强盛中华,人人贡献力量。

新浪苏州网友“乡下人”:国家设公祭日非常及时,很有必要,能激励一代代中国人发愤图强不忘国耻。

网易网友“风轻云淡”:国家公祭日,大家为了一个共同的目的,那就是捍卫历史的真相,祈福和平的未来。

来自五湖四海的网帖,也显示出国家公祭日“国”的内涵。南京大屠杀,从来就不只是一座城市的历史,牢记中国近代史上最黑暗、最沉重的一页,希望和平时,也从来不只是一座城市人民的意愿和责任。

党和国家领导人亲临侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆,和民众一起参加国家公祭仪式,是历史性的一幕,是国家意志的体现,是政府与民众精神共鸣的见证。

为迎接首个国家公祭日,12月1日起,20户南京大屠杀死难者遗属

代表在纪念馆冥思厅与“哭墙”前举行家祭仪式。家祭活动中,遗属代表无一不以国家公祭日的设立来告慰死难亲人。

新华社报道说,85岁的南京大屠杀幸存者夏淑琴为家祭活动准备了“家信”,“看,从今年起,每年的12月13日,国家都要为你们在南京大屠杀死难者举行国家公祭。听,77周年的和平警钟即将敲响!”这是“家信”中的一句。

“妈妈,你可以安息了,国家强大了,儿子已经过上了好日子。”每年的12月13日,81岁的南京大屠杀幸存者余子清都会用这样的言语告慰被侵华日军屠杀的母亲。

“家祭无忘告乃翁”,抗战胜利、新中国诞生、改革开放……亲身经历过这些历史节点的人们,会更深

切感受到家祭时告慰逝者的意义,那是悲情与自豪交织、历史与和平共存的一刻。

家之祭与国之祭,汇合成巨大的精神力量。

国家公祭日前夕,南京市档案馆从南京大屠杀档案中选取100份“市民呈文”加以公布。这些“市民呈文”是对侵华日军惨无人道的暴行的血泪控诉。家之祭与国之祭、民之声与国之声,呈现出“一体化”,凸显出大国的和平意志与历史担当。

“惟有以最浓烈深沉的情感缅怀死者的民族,才能更坚定地为生者谋求福祉;惟有尊重历史而充满自信的民族,才能更坚定地走向复兴与辉煌”,在昨天播发的“新华视点”《国之祭,民之愿!》一文中,这句话说出了国人的心声。

来函照登

天天互动:上新浪微博在“现代快报”#快报社评#下留言

保护好紫金山的抗日碉堡群

前两天,我专门去南京紫金山寻觅了抗日碉堡群,我觉得情况不容乐观。

2012年3月,“第四批南京市文物保护单位”名单公布,民国碉堡群名列其中。然而除了雨花台的碉堡群有了“南京市文物保护单位”的铭

牌,紫金山地区的抗战民国碉堡,大多隐藏在密林深处,没有人工铺设的路可以到达。由于缺乏管理,这些碉堡大多被杂草覆盖,碉堡内垃圾遍地,让人看了很心疼。

紫金山碉堡群是南京保卫战主战场的历史遗存,它们“目睹”了侵

华日军的罪恶行径,见证了当年保卫南京的中国军人不屈不挠的战斗。所以,保护好它们,有着独特的历史文化价值和重大教育意义。我们不能让这些历史见证者被冷落遗忘,湮没在密林深处。

建议相关部门加强对这些民国

碉堡群的保护和管理,定期对碉堡进行清扫;在每座碉堡旁设立相关的铭记标牌,对碉堡的历史有个简明的概述……总之,把沉睡已久的部分碉堡群打造成新的造访点,发挥其爱国主义教育的作用。

南京读者 杨龙



12.12

[苏宁年终回馈]

一口价闭店团购 12:12 准时引爆

大力度 全场商品6.8折起 一价到底

大手笔 凭邀请函10000桶 食用油免费送

大回馈 12:12-00:12 12小时全城回馈



扫一扫关注南京苏宁云商微信 更多特惠提前享



12月12日-12月15日

明星单品 惊爆特价 满千返百

锋惠出击 为爱而省

1元众筹



东风雪铁龙C3-XR

关注“南京苏宁云商”微信,回复关键词“1元”即可参与1元众筹东风雪铁龙汽车5年使用权

一元众筹活动细则详询门店 东风雪铁龙C3-XR现已全面接受预定

活动详询苏宁门店、苏宁乐购门店